

# 45.000 Έλληνες μετανάστευσαν στην Αυστραλία την τελευταία 5ετία;

Πάνω από 332.000 είναι οι Έλληνες που στην πενταετία 2010-2015, μέσα, δηλαδή, στην κρίση, έφυγαν στο εξωτερικό, αναζητώντας ένα καλύτερο μέλλον. Σύμφωνα με στοιχεία που κατέθεσε το Υπουργείο Εξωτερικών στη Βουλή των Ελλήνων, στην Αυστραλία έφθασαν 45.000 άτομα! Όσον αφορά, τουλάχιστον την Αυστραλία, ο αριθμός αυτός εμφανίζεται «απίστευτα

υπερβολικός» και πολλαπλάσιος των στοιχείων που δίνουν οι αυστραλιανές Αρχές. Όπως, όμως, επισημαίνεται στο έγγραφο του ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών, «δεν υπάρχει διαδικασία υποχρεωτικής δήλωσης και καταγραφής των Ελλήνων που διαβιούν στο εξωτερικό στις κατά τόπους πρεσβείες και προξενικές Αρχές, γεγονός που σημαίνει ότι ο πραγματικός αριθμός

μπορεί να είναι και αρκετά μεγαλύτερος». Μάλιστα, εκτός Ευρώπης, η χώρα που προσελκύει τους περισσότερους Έλληνες είναι η Αυστραλία, υποστηρίζει το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδας.

Με βάση τα στοιχεία των ελληνικών διπλωματικών Αρχών του 2015, παρατηρήθηκε αύξηση των αφίξεων Ελλήνων μετά το 2010 στην Αυστραλία, με ροή περί τους 9.000

κατ' έτος. Όπως σημειώνεται στο έγγραφο του ΥΠΕΕ, οι περισσότεροι εξ αυτών δεν καταγράφονται ως νέες αφίξεις γιατί πρόκειται για ομογενείς με διπλή υπηκοότητα, που είχαν παλιννοστήσει και επιστρέφουν λόγω της κρίσης από την Ελλάδα στην Αυστραλία, ενώ συνεχίζεται η άφιξη νέων με σπουδαστική βίζα, που τους επιτρέπει και μερική απασχόληση.



## Δύο σχέδια νόμου κατατέθηκαν στη Βουλή για τον γάμο των ατόμων ίδιου φύλου

Δύο νομοσχέδια για τη νομιμοποίηση του γάμου ατόμων του ίδιου φύλου κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων, ενών την ίδια στιγμή πολιτικοί εκφράζουν φόβους ότι ένα δημοψήφισμα θα οδηγήσει σε διχασμό την αυστραλιανή κοινωνία. Ο γένης της αντιπολίτευσης Μπίλ Σόρτεν και ο επικεφαλής των Πράσινων Adam Bandt κατέθεσαν τα ξεχωριστά νομοσχέδια λίγο μετά την έναρξη των εργασιών του Κοινοβουλίου ζητώντας να ψηφιστεί νόμος στη βουλή αντί να γίνει δημοψήφισμα όπως προτείνουν ο Συνασπισμός. Ο κ. Σόρτεν ανέφερε ότι ήδη 21 χώρες έχουν νομιμοποιήσει τον γάμο ατόμων του ίδιου φύλου. Ανέφερε, επίσης, τους φόβους του για τις επιπτώσεις που θα έχουν οι εκστρατείες γύρω από το δημοψήφισμα. «Υπάρχει ένας πραγματικός κίνδυνος μια εκστρατεία κατά των γάμων να μετατραπεί σε συναισθηματικό μαρτύριο για τους gay εφήβους. Ακόμη και ένα παιδί να αυτοκτονήσει εξ αιτίας δημοψηφίσματος θα είναι τραγικό», είπε ο κ. Σόρτεν.

«Καλώ Φιλελεύθερους και Εργατικούς να συνεργαστούν για την ψήφιση αυτού του νομοσχεδίου. Αν συνεργαστούμε όλοι μαζί, θα έχουμε μια πραγματική ευκαιρία να περάσουμε το νόμο για την ισότητα του γάμου από το Κοινοβούλιο χωρίς διχασμούς και σπατάλη χρημάτων. Αν συνεργαστούμε όλοι μαζί, οι καμπάνες



του γάμου θα μπορούσαν να ηχήσουν πριν από τα Χριστούγεννα του τρέχοντος έτους», είπε με τη σειρά του ο κ. Μπαντ. Ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ και ο Γενικός Εισαγγελέας George Brandis έχουν πει ότι εάν υπάρξει κρατική χρηματοδότηση, η κάθε πλευρά θα πάρει το ίδιο ποσό. Ο πρώην πρωθυπουργός Τόνι Άμπουτ δήλωσε στους δημοσιογράφους στο κοινοβούλιο ότι υπάρχει ανάγκη για «σωστή ενημέρωση» σχετικά με το δημοψήφισμα. «Αν πρόκειται να αποφασιστεί από το λαό, όπως είναι το σωστό, προφανώς, πρέπει να υπάρξει σωστή ενημέρωση και το ζήτημα της χρηματοδότησης είναι κάτι που θα πρέπει να εξεταστεί από το κοινοβούλιο τις επόμενες εβδομάδες», είπε ο κ. Άμπουτ.



## 1.659 περιπτώσεις κακοποίησης παιδιών ερευνά η αστυνομία

Η βασιλική Επιτροπή που διενεργεί έρευνα για τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών έχει καταθέσει περισσότερες από 1.500 υποθέσεις στις αρχές. Συγκεκριμένα, ο Δικαστής Peter McClellan, ο οποίος προεδρεύει της Βασιλικής Επιτροπής ανέφερε ότι 1.659 υποθέσεις είχαν περάσει στην αστυνομία που τώρα πρέπει να εξετάσει το ενδεχόμενο για περαιτέρω έρευνα. Ήδη έχουν ασκηθεί διώξεις εναντίον 71 ατόμων. «Λόγω του όγκου των αναφορών, η αστυνομία δυσκολεύεται να ανταπεξέλθει», δήλωσε ο McClellan. Ο δικαστής δήλωσε επίσης ότι η επιτροπή έχει λάβει πληροφορίες για περιστατικά σεξουαλικής κακοποίησης σε περισσότερα από 4.000 ιδρύματα, αλλά είναι αδύνατο να γίνει έρευνα για όλα. Ήδη έχουν πραγματοποιηθεί 5.866 καταθέσεις αλλά 1.616 αναμένεται να καταθέσουν σύντομα.

## Παιδί ντυμένο Χίτλερ βραβεύτηκε για τη στολή μπροστά σε Εβραίους μαθητές

Δημόσια συγγνώμη ζήτησε ένα σχολείο στο Alice Springs, όταν ένας μαθητής που συμμετείχε σε σχολική εκδήλωση, κέρδισε το βραβείο της «καλύτερης στολής» ντυμένος ως Αδόλφος Χίτλερ. Το σκάνδαλο εκτυλίχθηκε την Τετάρτη στο Κολέγιο του Αγίου Φιλίππου, ένα ιδιωτικό σχολείο. Το σχολείο ζήτησε συγγνώμη από τους Εβραίους μαθητές που παρακολούθησαν την εκδήλωση ως κομμάτι ενός προγράμματος ανταλλαγής μαθητών. Ο διευθυντής επιβεβαίωσε πως ο μαθητής είχε ζητήσει από ένα μέλος του προσωπικού την άδεια να ντυθεί σαν τον ναζιστή δικτάτορα και αυτή του είχε πει ναι. Τώρα η δασκάλα ανησυχεί για τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει αυτή η απόφασή της στη ζωή της, παρ' όλα αυτά ο διευθυντής διαβεβαιώνει πως δεν υπήρχαν ρατσιστικά κίνητρα πίσω από την απόφασή της.

